

# 《习近平关于尊重和保障人权论述摘编》读者分享会在亚的斯亚贝巴举行

新华社亚的斯亚贝巴8月21日电(记者刘方强 韩旭)《习近平关于尊重和保障人权论述摘编》读者分享会21日在埃塞俄比亚首都亚的斯亚贝巴举行。

全国政协常委、民族和宗教委员会副主任、中国人权研究会常务副会长蒋建国，中国外文局副局长于涛，中国驻埃塞俄比亚大使陈海，利比亚外交部副部长杰迪·莫布雷·阿马，以及非洲国家政界、学术界、媒体、学生代表等各界人士约150人出席活动。

蒋建国在致辞中指出，《习近平关于尊重和保障人权论述摘编》已经先后出版发行了13个外语版本，吸引了全世界人权领域和许多政界、学界、智库界、媒体界等方面的读者。从这部著作中，读者可以领略习近平主

席作为大党大国领袖的人民情怀和天下情怀，体会中国共产党一心一意尊重和保障人权的百年追求，明晰中国独立自主的人权发展道路，感受中国共商共建的人权治理担当。

他强调，以中国和非洲为代表的全球南方蓬勃发展，正在成为一股重塑世界秩序的关键力量。要坚决反对将人权意识形态化，坚决反对颐指气使的“人权教师爷”，坚决反对以人权之名行霸权之实。希望通过这部著作，为非洲各国推进现代化建设、完善人权治理、提升人民福祉带来可资借鉴的有益参考，以促进共同谱写中非人权事业高质量发展的新篇章。

陈海在致辞中表示，中非双方认为必须坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，走符合本国国情的人权

发展道路，一致反对将人权问题政治化。中国和埃塞俄比亚在中非人权交流合作中发挥了示范作用。依托深厚政治互信和人民友好基础，中非人权交流合作不仅将推动中非人权事业发展，还将为深化中非命运共同体、促进人类进步事业作出贡献。

杰迪·莫布雷·阿马在致辞中说，《习近平关于尊重和保障人权论述摘编》不仅让读者看到了植根于中国国情和历史变革的独有人权理念，而且提供了一个国家的实践样本。这个样本由历史塑造，扎根于发展现实，始终保持着与世界对话的开放姿态。他认为，每个国家都必须根据自身历史、文化和发展阶段，开辟符合国情的道路，同时坚持对尊严、正义与平等的共同追求。对于全球南方国家

而言，这一理念引发深刻共鸣。

于涛在致辞中表示，通过这部著作，读者可以充分了解中国始终奉行以人民为中心的人权理念、中国坚持以发展促进人权的实践路径、中国坚持共同推动人权文明发展进步的天下情怀。

活动中，蒋建国等向埃塞俄比亚政策研究所的嘉宾代表赠送《习近平关于尊重和保障人权论述摘编》英文版图书。

分享会上，专家学者结合《习近平关于尊重和保障人权论述摘编》阅读体会，围绕如何促进和保障人权等议题展开交流研讨。

据悉，该活动由中国人权研究会、中国外文局、中国驻埃塞俄比亚大使馆、浙江师范大学共同主办。



这是8月20日在内蒙古呼伦贝尔市额尔古纳右岸拍摄的湿地风光。初秋时节，内蒙古呼伦贝尔市的额尔古纳湿地风景如画。河流湿地、滩涂、灌木相伴而生，清澈的河流蜿蜒贯穿其间，尽显自然生机与生态活力。 新华社记者 马金瑞 摄

## 美大豆协会呼吁尽早同中国达成协议缓解豆农危机

新华社纽约8月20日电(记者刘亚南)美国大豆协会主席凯莱布·拉格兰19日致信美国总统特朗普表示，美国大豆种植户正面临“极大的”财务压力。随着收获季迅速到来，美国大豆出口与中国越晚达成协议，美国豆农受到的冲击就越严重。

拉格兰在信中写道：“大豆价格继续下跌，同时我们农户的生产投入和设备成本大幅上涨。美国豆农无法撑过与我们最大客户长时期的贸易纠纷。”他敦促特朗普在美中贸易谈判时优先考虑大豆议题。

美国大豆协会发布的报告显示，在2018年之前的7年，美国生产的大豆平均有28%出口到中国，占同期美国大豆出口总量60%。在2023至2024市场年度(2023年9月1日至2024年8月31日)，美国向中国出口近2500万吨大豆，远超向第二大市场欧盟出口的490万吨。

## 俄媒：

## 俄任命新的“北部”集团军司令

新华社莫斯科8月21日电(记者赵冰)据俄罗斯媒体21日报道，叶夫根尼·尼基福罗夫已被任命为俄武装力量“北部”集团军司令。

报道援引俄国防部消息称，俄国防部长别洛乌索夫21日视察“北部”集团军时听取了集团军司令叶夫根尼·尼基福罗夫的报告。

资料显示，俄武装力量“北部”集团军司令此前由亚历山大·拉宾担任。叶夫根尼·尼基福罗夫曾担任俄西部军区司令，2023年被授予上将军衔。2024年，西部军区被拆分为莫斯科军区和列宁格勒军区。目前尚无消息显示尼基福罗夫何时被任命为“北部”集团军司令。

从俄国防部每日通报的信息看，“北部”集团军主要负责俄军在乌克兰哈尔科夫州、苏梅州等方向的行动。

## 触摸历史脉络 凝聚奋进力量

(上接第一版)他表示，父亲一生曾多次踏上吉林这片红色沃土，在这里投身解放战争、抗美援朝战争，与这片土地结下了深厚情缘。“吉林省能在短时间内推出这样的精品展览，实属不易，令人敬佩。”梁晓源感慨，这样的展览不仅是对历史的深情回望，更能激励吉林人民从心底升起对爱党、爱国、爱社会主义、爱新生活的炽热情怀，凝聚起奋进新征程的强大力量。

“能有机会参与这次展览的前期准备工作，我们深感荣幸，整体观展后更是感触良多。”长春师范大学历史文化学院院长薛刚表示，“此次展览对学院师生而言，既是一次知识的系统凝结，更是一场深刻的思想洗礼。我们将进一步优化历史专业的教学与育人工作，引导学生将观展收获的知识感悟内化于心，再通过他们传递给下一代，为中国式现代化建设贡献更大力量。同时，展览中所展现的吉林发展历程与吉林人民不屈不挠的奋斗精神，也让我们深受鼓舞，更坚定了扎根地方、服务地方的信念。”

“看完这次展览，我的内心满是激动与振奋。”退役军人、长春市南关区人民调解协会常务副会长张立军感慨道：“作为一名退役军人，‘保家卫国、守土尽责’的初心与使命早已刻进骨子里。即便脱下军装，我也始终牢记‘退役不褪色’，要永远保持这份爱国情怀与责任担当，把革命先辈们的精神一代代传承下去。我要立足本职、干好实事，认真调解每一起居民纠纷，深入践行‘枫桥经验’，用自己的努力让社会更和谐、更美丽、更文明，这就是我当下最该扛起的责任。”

“通过此次参观，不仅系统了解了吉林的人文脉络、风土人情与发展历程，更清晰触摸到这片大地上那些厚重的历史故事与激昂的革命篇章。”长春市宽城区互联网信息中心工作人员朱晓宇深有感触地说：“尤其是赵一曼、杨靖宇等抗联英雄们，他们不怕牺牲、舍生取义的精神，让我深受震撼与激励，也为我们干事创业注入了强大动力。历史是最好的教科书，只有铭记先辈们的牺牲与奉献，才能真正懂得珍视当下的和平生活，也才能以更坚定的信念、更务实的行动去开创更美好的未来。”(记者李柳娟 王秋月 马璐 张添怡)

### 寻找尸源

1.2022年2月7日长春市朝阳区文化广场发现一名男性弃婴，尸体被格子毯子包裹，男性婴儿，腹部有一处手术切口，缝合在位。

2.2024年4月4日晚19时40分许，在长春市朝阳区辽宁路铁路小区15栋楼下凉亭内一名男子上吊自杀，死者年龄在50-75之间，死者身穿蓝色外衣，黑色T恤，黄色外裤，头戴黑色帽子，黑色线裤，蓝色内裤，黑色皮鞋。

如有知上述尸体情况者请与长春市公安局朝阳区分局刑侦大队技术中队沙警官联系，联系电话0431-85903110。

### 遗失声明

●祖振国(220121195206297016)将坐落于榆树市环城乡城子村5组房屋产权证，财务章，法人章0491号，声明作废。

●吉林北振律师事务所将单位公章：2201061817142，财务章：2201061816489丢失，执业许可证：2201061816489，统一社会信用代码：

31220000E584230916，声明作废。

●钟景生将坐落于梨树县喇嘛镇六家子村一组宅基地证丢失，面积330平方米，产权单元号220322105205J000023，特此声明。

●叶天舒遗失医师资格证，证号202322110420303199710272516，声明作废。

●九台区东湖街道办事处金禾农机服务农民专业合作社公章：号码2201812395803，法人章：号码2201812396447，财务章：号码2201812396083丢失，声明作废。

●榆树市顺成工程机械服务部(统一社会信用代码：92220182MA14TKB6GU)不慎遗失公章，财务章，法人章(王秀艳)各一枚，声明作废。

●殷述宝身份证号码：413026197808175415，将吉军A003671伤残军人证遗失，声明作废。

## 不一样的“亮相”

——记参加阅兵保障任务的一级军士长杨玉柱

新华社记者 梅世雄 王慧

阅兵场上，当人民军队的铁甲洪流以排山倒海之势精彩亮相时，有一群官兵默默坚守在不为人知的保障岗位上。

44岁的杨玉柱，就是其中的代表之一。

伴随他“亮相”的，往往是深嵌于履带缝隙的油泥，是回荡在战车底盘的敲击，是汗水滴在滚烫引擎盖上瞬间蒸腾的白气……

“战车内的方寸天地就是我们‘亮相’的‘阅兵场’。”已4次参加阅兵保障任务的一级军士长杨玉柱说。入伍26年来，他与铁甲战车相伴，熟练掌握4代18型装备维修保养技能。

耳一听，就知道装甲装备的故障点；手一摸，就知道零部件的磨损程度。面对庞大而精密的“铁甲战友”，杨玉柱练就了过硬的维修本领——

一次野外驻训，某新型两栖装甲突击车突然“瘫痪”。紧急赶来的杨玉柱俯身趴在车底，凝神倾听片刻，便断定是油路深处发生一处极细微的堵塞。随后，他操作工具如外科医生般精准“探入”，故障迎刃而解。

“这‘铁疙瘩’也有脾气，你摸准了它的脉，它才听你的话。”杨玉柱对战车每一根管线的走向、每一颗螺钉的位置都熟稔于心。

车间角落，杨玉柱那件几乎被油污浸透的作训服，无声诉说着他的忘我钻研。为攻克某新型步战车控制模块的故障，杨玉柱曾连续几天把自己关在车间，反复拆解、测量、推演。

为了完成好阅兵保障任务，这位曾荣立个人二等功、获得过国务院特殊津贴的“士兵专家”，丝毫不敢松懈。进驻阅兵集训点以来，杨玉柱革新技术手段，精细检修维护，始终坚持“标准一丝不降，训练分秒必争”。

“老杨保养的车，大家都放心。”某方队主教练孙旭接受新华社记者采访时说，杨玉柱对装备性能的苛求、对新质技术的钻研和对

维修工作的执着，让方队战友们心中充满安全感。

独木不成林。为了让所有修理技师快速掌握装备性能，杨玉柱为他们讲解受阅装备运行特点、故障排除和应急处置方法；主导编制相关装备技术保养规范，牵头编写保障手册。

阅兵集训点，阳光铺满大地，又一次合练正在进行。

战车气势恢宏地行进在训练道上，杨玉柱和他的战友们正在训练道之外，凝神注视着每一台驶过的战车，眼神里闪烁着难以言表的骄傲与欣慰——

那些由他亲手“照料”的“铁甲战友”，此刻正以完美的姿态向前驶去。

当自己负责保障的最后一辆战车稳稳驶过时，杨玉柱绷紧的神经终于松弛下来，脸上露出幸福的笑容。

不一样的“亮相”，一样的荣光！  
(新华社北京8月21日电)

8月20日，以军坦克在以色列与加沙地带边境地区行驶。

以色列国防军发言人埃菲·戴弗林20日说，以军目前已控制位于加沙地带北部的加沙城外圈，为接管加沙城做军事准备。

新华社/美联



## 欧美公布贸易协议联合声明

关键诉求未获突破

新华社布鲁塞尔8月21日电(记者康逸丁英华)欧盟与美国21日发表联合声明，公布了双方在7月达成新贸易协议的具体细节。

根据联合声明，美国将对汽车、药品、半导体和木材等大多数欧盟输美商品征收15%

的关税。稀缺自然资源(如软木)、飞机及零部件、仿制药等得到豁免。

欧盟承诺取消对美国产工业品的关税，并为美国海产品和农产品提供优惠市场准入。欧盟还计划到2028年前采购7500亿美元的美

国液化天然气、石油和核能产品，另采购400亿美元的美国人工智能芯片，同时计划大幅增加对美军工和防务装备的采购。欧盟企业还将在美国战略性行业新增6000亿美元投资。

欧盟委员会负责贸易和经济安全等事务的

委员谢夫乔维奇在当天举行的新闻发布会上证实，葡萄酒、烈酒等对欧盟较为重要的利益领域未纳入协议降税清单，美方非常清楚这是欧盟的重点诉求，未来双方将继续探讨。谢夫乔维奇说，将努力争取降低这些产品的关税。

荷兰国际集团宏观研究主管卡斯滕·布热斯基指出，欧盟与美国这一协议中存在大量潜在摩擦点，未来或引发摩擦升级，且许多“意向性”的执行监督和落实方式仍不明确。更值得警惕的是，这份协议凸显欧盟对美国依赖加深，与其说是“协议”，不如说是欧盟的“损失控制文件”。

### 如何影响政局

今年6月媒体曝光一段通话录音，内容为佩通坦与洪森在泰柬边境冲突后的对话，佩通坦在通话中称呼洪森为“叔叔”并批评泰军将领，被指损害泰国国家利益，引发公众强烈反弹。

当前，为泰党内部对佩通坦继续担任总理的信心有所增强，党内领导层强调其与洪森的通话是“为维护和平、为国家利益服务”，这是外交策略而非失职行为。

佩通坦的父亲、泰国前总理他信也面临不止一桩官司，一家泰国刑事法庭定于22日对他信涉嫌篡改王室的说法作出裁判。

分析人士认为，当前围绕佩通坦及他信的一系列官司受到泰国国内外高度关注，将直接影响泰国未来的政治格局。若裁定导致政府更迭，将加剧泰国社会撕裂与政治不确定性，持续的政治动荡将影响泰国经济复苏、打击外资信心。(新华社曼谷8月21日电)

## 出庭后，佩通坦能顺利过关吗

新华社记者 常天童 陈倩慈 夏康静

21日上午，泰国为泰党党首、被宪法法院暂停总理职务的佩通坦·钦那瓦在宪法法院出席关于其涉嫌违宪的调查听证会，就其与柬埔寨参议院主席洪森通话引发的争议接受质询。

佩通坦出庭传递什么信号？她能否顺利过关？又将如何影响政局？

### 传递什么信号

连日来，佩通坦是否会亲自出庭受到高度关注。佩通坦近日保持低调，身为文化部长的她已连续两次缺席内阁会议，自7月底以来未接受任何媒体采访。泰国旅游与体育部长兼为泰党秘书长索拉翁·天通19日

说，佩通坦21日将赴宪法法院出庭，而当天恰好是佩通坦39岁生日。

21日早，大批媒体记者在泰国宪法法院门口等候佩通坦现身。当地时间9时30分许，佩通坦抵达宪法法院，面带微笑向媒体致意。泰媒评论指出，她出庭将传递其愿意配合法律程序、争取继续执政合法性的信号。

### 能否顺利过关

泰国宪法法院将于29日上午进行合议与投票，并在当天下午3时宣布佩通坦是否存在违宪行为。

此间分析认为，宪法法院的此次裁决

是泰国未来政局走向的岔路口——若裁定佩通坦没有违宪，她将重获总理权力，这将极大提振为泰党及政府稳定；若她被裁定违宪，泰国可能面临政府重组或触发提前大选。

此前有猜测称佩通坦会在泰国宪法法院裁决前辞职。为泰党议员威素·差纳伦日前回应称，他已与佩通坦会面，佩通坦坚定表示不会辞职。他表示相信宪法法院不会对此案作出负面裁决。

泰国媒体报道说，即便佩通坦顺利过关，她也可能继续面临其他独立机构如反贪委员会的调查，为泰党及政府面临的压力将持续。